



用户积分可换奥运礼品

小区短信亮相奥运开幕式

“欢迎您观看北京奥运会开幕式，请您按引导对号入座，场内请勿吸烟，请保持环境清洁。散场时请带走垃圾，有序退场！愿您度过愉快时光——国家体育场。”

“Ladies and gentlemen, welcome to the opening ceremony of Beijing 2008 Olympic Games. Wish you have a pleasant time. National Stadium.”

8月8日16时开始，进入国家体育场观看奥运会开幕式的移动用户陆续收到上面的公益短信，这是北京市应急办首次在奥运历史上使用小区短信技术。为了更好地配合奥运会开幕式的工作，北京市应急办于8日16点至23点通过区域短信预警信息发布平台向国家体育馆内的人群成功发送公益提示短信56616条，拉进了世界各国游客与国人之间的距离，提升了科技奥运的服务手段，从而进一步体现了绿色奥运和人文奥运的理念。

“北京市突发公共事件区域短信预警信息发布系统建设”是北京市突发公共事件预警信息发布系统的一期工程，由北京市应急办牵头，北京市气象局及中国移动北京公司承办。该项目的实施目标是通过建立一套基于现有的覆盖北京地区的公众移动通信网络的城市应急指挥支撑系统，在反恐和刑事案件、消防安全、交通安全、安全生产、突发公共卫生事件、抗震救灾、城市公用设施突发事件管理等多个方面，帮助政府提高在应对突发公共事件的快速反应、指挥调度和防范处理等方面的能力。该系统通过移动网络覆盖区域与GIS系统有效的结合，将小区短信发布区域划分成不同的网格区域，将城市中高风险的应急区域进行重点管理和维护，大大缩短了信息发布的时间，提高了业务发送人群的精确度，有效地解决了城市应急指挥中“最后一公里”的问题，为平安奥运助力，该项目的实施得到北京市政府的高度重视，列入到国家支持的“北京奥运会应急管理示范工程项目”。

与以往大面积“撒网”不同，区域短信系统可在紧急事件发生时，针对事件发生的相关区域内的本地居民、外地手机或流动人口进行特定的信息发布，比如天气预警信息、安全提醒信息以

及其他政府公告等，而其他区域的用户不必受到信息的打扰，从而保证了信息发布的针对性、有用性和时效性，同时也节省了通信系统的压力和通信成本，提高群众满意度。该项目的实施将大大提高北京市应急响应的速度，保障奥运安全，最大限度地预防和减少突发公共事件的发生和带来的损失，提高群众的安全感和满意度。

在北京奥运会期间，小区短信系统将以北京奥运会的主要赛事场馆、奥运村、奥运媒体村、重要奥运景观地区为重点覆盖目标区域，通过GIS系统与移动基站进行科学的规划和部署，把奥运期间的重点区域进行网格化规划，在GIS地图上清晰地表现出来，统计人口来源分布和流动情况，结合气象云图为奥运的气象应急提供信息发布管理等功能。

Wireless Info 系统 为记者提供第一手奥运信息

在主新闻中心工作的记者也拥有往届奥运会所没有的工作利器——Wireless Info 系统。为给媒体提供更好的服务，中国移动与北京奥组委联手为奥运注册媒体打造了奥运史上首个 Wireless Info 系统。在奥运会期间，注册媒体在主新闻中心、场馆媒体工作间、媒体村公共区域等奥运热点区域，可以使用通过“笔记本电脑+WLAN”无线接入奥运 Wireless Info 系统，第一时间获取所需奥运官方信息，了解比赛最新进展情况，及时获得相关信息进行剪辑，并迅速无线传送稿件，极大提高媒体工作效率。同时，中国移动还在该系统中配置了网络入侵监测等设备，可提供高安全级别、可靠的服务。此项服务完全打破了传统的信息获取方式，成为“科技奥运”中的又一大亮点。在开幕式的报道工作中，MPC（主新闻中心）成功提供了 WLAN 和 Wireless Info 服务，在记者使用的高峰时段，约有近600名客户同时在线使用 WLAN 和 Wireless Info 服务。

中国移动技术支撑人员也以非常敬业的精神和扎实的专业技术顺利完成 MPC 支撑保障。在8月8号开幕式前后，MPC 作为媒体记者云集的特殊地点，也是 WLAN 保障的核心和主战场，据统计，仅在 MPC 文字记者工作间，就有超过900个的记者坐席；而每天同时在线 WLAN 用户数，也从最初的不足100个，

增加到8月8号的近600个。这些数字都说明了 MPC 的 WLAN 保障工作的重要性 and 艰巨性。中国移动 MPC 支撑团队克服了种种困难，秉承敬业的精神，利用扎实的技术，切实为记者们排忧解难：每天在收费卡中心、文字记者工作间以及摄影记者工作间3个地点来回奔波，受理咨询，处理故障；而在8月8号开幕式这一天，更是从早上9点开始，一直工作到9日凌晨4点，保障记者报道开幕式盛况的上网发稿需求。他们的服务态度和业务能力得到了媒体记者和奥组委官员的高度赞赏。可以说，MPC 在开幕式期间 WLAN 和 Wireless Info 的成功应用，已经使本届奥运会在 WLAN 服务上超越都灵冬奥会。

看点四 全球通动感地带 用户积分可换奥运礼品

这几天，来中国移动浙江公司营业厅兑换奥运礼品的人络绎不绝，福娃毛绒玩具、福娃钥匙链、福娃靠垫……一件件奥运特许商品被高高兴兴领走。这是中国移动浙江公司和浙江奥运特许商品经销商联合推出的“积分免费兑换奥运礼品”活动。

8月1日起到今年年底，浙江地区所有全球通、动感地带用户，只要累积到一定数额积分，就可到营业厅，免费兑换奥运礼品（兑换完为止）。

奥运礼品共有10款。全球通用户积分1600分，可兑换福娃塑胶钥匙扣一个；积分1800分，兑换40×40厘米福娃方形靠垫一个；积分3000分，兑换福娃礼盒套装一套；积分4600分，兑换15寸福娃一只；积分5500分，兑换学生文具套装一套。

动感地带用户积分450分，兑换奥运便携式线圈本一本；积分760分，兑换5厘米奥运PVC塑胶挂件一个；积分1100分，可兑换奥运相框一个或福娃多功能小挂袋一个；积分1400分，兑换6寸福娃毛绒玩具一只。

如没时间去移动营业厅，还可登录中国移动浙江公司网站（www.zj.chinamobile.com）网上兑换积分礼品，再根据你指定的礼品接收人地址，物流配送到家。